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Mesélő parkok, köztünk élő évszázados fák 
Az Országos Mezőgazdasági Könyvtár és Dokumentációs Központ rendezvénye 
2010. május 19. 

A Katalist-en érkező rengeteg levél között sokszor nehezen vesszük észre a minket 
érdeklő/érintő híreket. Legutóbb is véletlenül figyeltem fel az OMgK ígéretesnek tűnő 
meghívójára. A rendezvény több szempont miatt is érdekelt: egyrészt még soha nem jártam az 
OMgK-ban, másrészt érdekelt, hogy a Sapientia Könyvtári Estéihez hasonló rendezvényt 
kolléganőink hogyan szervezik meg, és nem utolsó sorban említve, természetkedvelő 
emberként a kínált téma is nagyon érdekelt. 

A szívélyes fogadtatást követően körbenézhettünk a könyvtár kiállítótermében, ahol az 
ott dolgozók fényképeiből tekinthettünk meg egy válogatást a fákról. A csodaszép képek 
láttán már rá is tudott hangolódni az érkező az első előadásra, melyet Neogrády Judit 
okleveles táj- és kertépítész tartott Virágillatos élmények Buda zöld tájain címmel. Az előadó 
nem egy hivatalos, száraz beszámolót tartott a témáról, hanem intuíciókat, meglátásokat, 
személyes élményeket osztott meg a hallgatósággal. A volt I. kerületi főkertész előadása 
Budapest I. és II. kerületének kertjeiről szólt, melyek a Nagykovácsiból induló és a Dunába 
ömlő, Ördögárok nevű patak folyása mentén találhatóak. Még a fővárost jól ismerők is 
rengeteg újdonságot hallhattak: például a Bécsi kapu téri amerikai Izabella fajtájú 
szőlőtőkéről, mely a Budai vár területén, a Bécsi kapu tér 8. szám alatti ház udvarán található, 
és egyike Budapest védett természeti értékeinek. Védettségét hatalmas mérete és egészsége 
indokolja. Szintén a közelben található Fedák Sári egykori villája, melynek kertje egy 150 
éves libanoni cédrusáról is nevezetes. Ilyen idős cédrus csak 3 darab van Magyarországon. 

Örömmel hallottam, hogy az előadó is fontosnak tartja megemlíteni az elfeledett és 
soha be nem fejezett Magyar Szentföld-templomot, mely Hűvösvölgyben, a Heinrich István 
utcában található. A templom a magyar Bauhaus egyik legjelentősebb képviselőjének, Molnár 
Farkas építésznek a befejezetlen műve. (Aki bővebben érdeklődik a téma iránt, ajánlom 
figyelmébe Mezei Ottó: Molnár Farkas és a Magyar Szentföld-templom című cikkét, mely 

különlenyomatban is megjelent.) 
A második előadó Pósfai György biológus volt, aki Dendrománia 
- Magyarország legnagyobb fái címmel tartott diavetítéses 

- trjU előadást. A szerzőtől 2005-ben ugyanilyen címmel egy könyv is 
%" megjelent az Alexandra Kiadónál, sajnos azonban ez ma már nem 

kapható. De senki ne csüggedjen, hiszen a könyv tulajdonképpeni 
- folytatása a www.dendromania.hu honlap. Hogy mit is jelent a 

dendrománia? Egyszerűen „famániát", mely mára több száz 
ember hobbyja lett, hogy Magyarország legnagyobb és legöregebb famatuzsálemeit 
összegyűjtsék. A keresés főként az őshonos fákra terjed ki: juhar, bükk, kőris, nyár, tölgy, 
fűz, hárs, szil stb. Sokakban felmerülő gyakori kérdés: Melyik fa a legnagyobb 
Magyarországon? Erre a válasz sokrétű, mert attól függ, hogy milyen szempontból nézzük, de 
a honlapról idézve ezt a választ találtam: „... az ép, egybetörzsű fák között egy Barcs melletti, 
2005-ben kereken 1000 cm-es fekete nyárfát tartok a legnagyobbnak." 

Mindenkinek ajánlom ezt a különleges honlapot, melyen gyönyörű fényképeket 
láthatunk Magyarország fáiról és kiváló kikapcsolódást, túraötletet is adhat egy fárasztó 
munkanap után. 

Zsohovszky Márta 
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